1.  РАВНОВЕСИЕ СИСТЕМЫ ТВЕРДЫХ ТЕЛ 
ПОД ДЕЙСТВИЕМ ПЛОСКОЙ СИСТЕМЫ СИЛ

Задание. 

1. Определить силы реакций связей в системе двух твердых тел под действием заданной нагрузки (активные силы). 

2. Выбрав точку приведения, вычислить величины главных векторов и главных моментов активных сил и реакций связей. Сделать вывод относительно правильности определения реакций связей. 

3. Выбрав другую точку приведения произвести вычисление п. 2 относительно этой точки. Проверить на основании проведенных вычислений формулу, связывающую главные моменты активных и реактивных сил относительно различных точек приведения.
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Пример.
Конструкция состоит из двух стержней АС и ВD, крепящихся к основанию с помощью шарниров А и В. Между собой стержни соединяются шарниром С (рис П1). Вес стержня АС - P1=100 H, ВD - P2=170 H, вес груза Q 120 Н. К стержню BD приложен момент М=180 Нм. 

Определим реакции шарниров А и В. 

Для этого расчленим конструкцию по шарниру С (рис. П2).
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Составим уравнения равновесия каждой части.

Для стержня АС:
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Для стержня ВD:
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Третье и шестое уравнения системы уравнений (1.1), (1.2) после подстановки размеров и заданных величин сил примут вид:
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Решая последнюю систему относительно XC, YC (например, по методу Крамера), найдем величины реакций в шарнире С:

XС= -110,21 H;

YС=-140,89 H.

Остальные неизвестные получим из оставшихся уравнений (1.1), (1.2):
XA=110,21 H; YA=240,89 H; XB= -110,21 H; YB=149,11 H.
Определим главные векторы активных 
[image: image8.wmf](

)

a

F

и реактивных 
[image: image9.wmf](

)

r

F

 сил, действующих на конструкцию как единое целое. Найдем проекции этих векторов на оси x и y:
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где 
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 и 
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 орты осей x и y.

Соответственно, величины главных векторов 
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=390 Н. Найдем теперь главные моменты активных 
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 и реактивных 
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сил относительно, например, точки А:
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Видим, что 
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_________________________________________________________________________
Задача 1.20. Невесомые стержни АС и СЕ шарнирно оперты в точках В и D; в точке С – также шарнир (АВ=ВС, СD=DE). В точках А и Е через тросы (ЕК – горизонтальный трос) к ним подсоединены грузы с весами Q=100 H и P=200 H (рис. 1.20). 

Найти реакции шарниров В и D, а также натяжение троса.
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рис. П1
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рис. П2
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Рис. П3 
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